
 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 
Proiectul Ordinului Serviciului Fiscal de Stat cu privire la aprobarea Programului de 
dezvoltare IT al Serviciului Fiscal de Stat pentru anii 2025-2027. 

2.  Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 
urmărite 

Prezentul proiect este elaborat în vederea realizării măsurii incluse în Capitolul 16 
Fiscalitate, pct.16 „Elaborarea și aprobarea Programului de dezvoltare IT al Serviciului 
Fiscal de Stat 2024-2027, pentru o ulterioară interconectare și interoperabilitate cu 
sistemele UE” din Planul național de acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la 
uniunea europeană pe anii 2024-2027, aprobat prin HG nr.829 din 27.10.2023, precum și 
cu referire la chestionarul în vedere demarării exercițiului de pregătire a contribuției 
Republicii Moldova la pachetul de extindere al Comisiei Europene pentru anul 2024. 

3.  Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 
armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul ordinului are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația 
Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 
Principalele obiective incluse în proiectul de Programului de dezvoltare IT al 

Serviciului Fiscal de Stat 2024-2027: 

 Creșterea capacității de analiză a datelor mari 

 Consolidarea și dezvoltarea competențelor de guvernanță și securitate IT 
internă 

 Securitatea IT și protecția datelor 
 Servicii digitale centrate pe utilizator 

În ultimii ani, Serviciul Fiscal de Stat (în continuare - SFS) a realizat numeroase reforme 
esențiale, atât din punct de vedere structural, cât și operațional. SFS își desfășoară activitatea 
sub deviza "Funcționarul fiscal – în serviciul contribuabilului", ceea ce impune, în primul 
rând, dezvoltarea și oferirea unor servicii de calitate bazate pe tehnologii inovatoare, 
respectul și încrederea contribuabililor, servicii automate performante, reducerea costurilor 
în îndeplinirea obligațiilor fiscale, profesionalismul angajaților și standarde ridicate de 
conduită. 
În contextul transformării digitale a Republicii Moldova1, a сrеștеrii еxрlоzive а dаtеlоr 
disроnibilе odată cu apariția internetului, precum și a situației pandemice COVID-19 a scos 
în evidență necesitatea racordării obiectivelor pe termen mediu în contextul modernizării SI 
SFS. 

 
1 HG nr.650 din 06.09.2023 cu privire la aprobarea Strategiei de transformare digitală a Republicii Moldova pentru 
anii 2023-2030 
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Acordarea recentă Republicii Moldova a statutului de ţară candidat pentru aderare la 
Uniunea Europeană (la 23 iunie 2022), precum și deschiderea negocierilor de aderare 
(decembrie 2023)2 este un alt factor de mobilizare pentru integrarea SI SFS în cadrul legal al 
Uniunii Europene şi în piaţa unică digitală. 
Conform Documentului de Afirmație (Poziția Comună a Uniunii Europene), UE încurajează 
Republica Moldova să continue procesul de armonizare și aliniere la acquis în 
implementarea și aplicarea efectivă a acestuia, declarând că Capitolul 12 din Raportul UE 
2023 al Comisiei UE – lansat pe 8 noiembrie 2023 – va fi implementat până la data aderării 
la UE. 
În acest context, urmează a fi depuse eforturi considerabile de accelerare a proceselor 
transformaţionale deja iniţiate, aliniate măsurile strategice instituționale la tendinţele 
europene şi globale, bazate pe cele mai recente priorităţi transversale ale Uniunii Europene, 
precum şi pe necesităţile specifice ale Republicii Moldova. 

 
5. Fundamentarea economico-financiară 
Implementarea prezentului proiect necesită cheltuieli financiare suplimentare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 
Pentru implementarea prezentului proiect nu sunt necesare modificarea altor acte 

normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional și Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul de ordin a fost plasat 
pentru consultare publică pe pagina web oficială a Serviciului Fiscal de Stat, compartimentul 
„Transparență”, rubrica „Procesul decizional”. 

 

 
2 Politica de extindere a UE - https://www.consilium.europa.eu/ro/policies/enlargement/moldova/  


